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Balon w strzykawce

Eksperyment: Jednorazowa strzykawka jako mini komora cisnieniowa

Materiat: Mini balon (dostepny w handlu jako bomby wodne lub balony wodne)

Wideo
Efekt cisnienia powietrza na balon w strzykawce
Efekt ciSnienia powietrza na balon w strzykawce
Rysunek
[

Na powyzszym schematycznym rysunku kurek jest otwarty, powietrze moze bez przeszkdd wptywac i
wyptywac ze strzykawki. Cisnienie powietrza wewnatrz i na zewnatrz strzykawki jest takie samo.

Na dolnym schemacie kran jest zamkniety. Cisnienie w strzykawce zmienia sie teraz, gdy ttok jest
poruszany, a wptyw zmiany cisnienia na balon jest widoczny w tym, ze zmienia on rozmiar.

Pytania

Jak zmienia sie ci$nienie, gdy ttok jest wciskany do strzykawki?
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Jak zmienia sie cisnienie, gdy ttok jest wyciagany ze strzykawki?

Zadania

Ttok znajduje sie tak daleko wewnatrz strzykawki, ze jest wystarczajgco duzo miejsca na balon. Kran
jest otwarty, wiec cisnienie wewnetrzne i zewnetrzne sg takie same. Teraz zamknij kran.

1. Wyciggnij ttok ze strzykawki, az cisnienie powietrza w strzykawce bedzie odpowiadato
wysokosci okoto 1500 m/NN. Cisnienie powietrza na tej wysokosci wynosi okoto 850 hPa.

2. Wyciagnij ttok ze strzykawki, az ciSnienie powietrza w strzykawce bedzie odpowiadac wysokosci
okoto 3000 m/NN. Cisnienie powietrza na tej wysokosci wynosi okoto 700 hPa.

3. Wyciagnac ttok ze strzykawki, az cisnienie powietrza w strzykawce bedzie odpowiadac
wysokosci okoto 5500 m/NN. Cisnienie powietrza na tej wysokosci wynosi okoto 500 hPa.

Informacje
Cisnienie razy objetos¢ réwna sie stata (P x V = stata)
Zrédta zaopatrzenia

ZakupiliSmy czesci, ktére majg potaczenia w systemie Luer, zwanym réwniez Luer Lock, od firmy
Opitec. Znajdz wiecej zrédet zaopatrzenia, wyszukujgc Luer Lock.
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